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ATA 023/2021 

18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 

Com a ausência da vereadora Mariely Pereira Moreira, às dezoito horas e treze 

minutos, no dia doze de julho de dois mil e vinte e um (12/07/2021), o Presidente 

declara aberta a Décima Oitava Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e um. 

Pede à Segunda Secretária, vereadora Daniela Kunrath da Luz, que proceda a leitura 

dos extratos da atas n.º 021 e 022/2021. Após, coloca as atas em votação e são 

aprovadas por unanimidade. O Presidente pede para que a Segunda Secretária 

proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Projeto de Lei n.º 014/2021 com a 

súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operação de crédito 

com a Caixa Econômica Federal e dá outras providências”, Acórdão de Parecer 

Prévio n.º 312/20 do TCE-PR referente à prestação de contas do exercício 2016, 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, Ofício n.º 012/2021 do Setor 

de Licitações do Executivo municipal, Denúncia do cidadão Ozeias Boiko da 

Rosa contra o Prefeito Oscar Delgado. O Presidente declara aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE: Cede a palavra para ao vereador Aguinaldo Paz de Moura: Inicia 

deixando os sentimentos à família e amigos pelo falecimento do motorista Bruno. Dá 

os parabéns para Santa Maria do Oeste pelo aniversário de trinta e um anos de 

emancipação política do município, e parabeniza a administração pública pelos 

eventos realizados para comemorar essa data. Pede para o Executivo que sejam 

tomadas as devidas providências relacionadas às emendas impositivas do ano de 

dois mil e vinte que ainda não foram iniciadas. Fala sobre a emenda feita para 

resolver o problema de falta de água na localidade da Lagoa e estende comentando 

sobre o mesmo problema em outras localidades. Comenta sobre o Projeto de Lei n.º 

014/2021 que será votado na sessão. O Presidente cede a palavra para a vereadora 

Daniela Kunrath da Luz: Inicia sua fala deixando os sentimentos à família do Bruno 

pelo seu falecimento e também a seus amigos. Informa que a Secretaria do Meio 

Ambiente e a Prefeitura estão em parceria com Instituto Água Terra (IAT) e está 

realizando uma campanha solidária, na troca de um quilo de alimento receberá uma 

muda de árvore nativa, e esses alimentos serão doados para pessoas carentes. 
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Pede ao Executivo para tomar as devidas providências na regularização do Imposto 

Predial e Territorial Urbano (IPTU). Informa que na localidade do Reservado II a 

Sanepar irá instalar três relógios, e o Executivo irá ajudar com uma parte dos canos 

na instalação da rede de água. Solicita que o presidente realize uma sessão durante 

a semana com finalidade de votação do Projeto 014/2021. O Presidente cede a 

palavra para o vereador João Alex Damião: Comenta que nos anos anteriores foi 

realizado o parcelamento do IPTU e pede para o Executivo estar analisando essa 

possibilidade. Questiona também sobre o não cumprimento das emendas 

impositivas do ano dois mil e vinte, dizendo que a população está cobrando por não 

ter um retorno. Parabeniza o município de Santa Maria do Oeste pela passagem do 

seu aniversário. Deixa as condolências à família e amigos do Bruno, vítima do 

acidente de trânsito ocorrido. O Presidente cede a palavra para o vereador Tiago 

Variza: Inicia sua fala deixando os sentimentos aos familiares do Bruno, vítima do 

acidente de trânsito. Agradece o deputado Federal Pedro Lupion por ter pedido para 

a Secretaria da Saúde cadastrar cento e quarenta mil reais para assistência básica 

de saúde e também por outros recursos adquiridos. Parabeniza a cidade de Santa 

Maria do Oeste pelo seu aniversário. O Presidente Alcides Borges Saldanha 

complementa a fala da vereadora Daniela, dizendo que o cancelamento do recesso 

foi realizado especialmente para dar continuidade na votação do projeto 014/2021 e 

ressalta que serão tomadas as devidas providências para agilizar o processo. Solicita 

aos demais vereadores ajuda na instalação da rede de água para localidade do 

Reservado II. O vereador Aguinaldo pede aparte e comenta que a Sanepar e o 

Executivo precisam resolver esse problema o mais breve possível. O Presidente 

retoma a fala e afirma que precisa ser resolvida essa questão. Parabeniza a cidade 

pelos seus trinta e um anos de emancipação política. O Presidente cede a palavra 

para o vereador Jauri Fernandes de Abreu: Comenta que está disposto a ajudar a 

comunidade do Reservado II; ainda fala que esteve em reunião com o Deputado 

Estadual Hussein Bakri e pediu ajuda para resolver o problema da água. O 

Presidente declara aberto a ORDEM DO DIA: Coloca em discussão o Regime de 

Urgência ao Projeto de Lei n.º 014/2021 com a súmula: Autoriza o Executivo 

Municipal a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal e dá 
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outras providências. Deixando livre a palavra. Ninguém se manifesta. Coloca em 

única votação o Regime de Urgência ao Projeto de Lei n.º 014/2021 com a súmula: 

Autoriza o Executivo Municipal a contratar operação de crédito com a Caixa 

Econômica Federal e dá outras providências. E é aprovado por unanimidade. Coloca 

em discussão o Projeto de Lei n.º 015/2021 do Executivo Municipal com a súmula: 

Institui a Nota Fiscal Eletrônica de Serviços (NFS-E). Deixando livre a palavra. 

Ninguém se manifesta. Coloca em segunda votação o Projeto de Lei n.º 015/2021 

do Executivo Municipal com a súmula: Institui a Nota Fiscal Eletrônica de Serviços 

(NFS-E). E é aprovado por unanimidade. Coloca em discussão o Projeto de Lei n.º 

016/2021 do Executivo Municipal com a súmula: Autoriza o Poder Executivo a ceder 

em comodato implementos agrícolas em geral para associações e cooperativas 

rurais sem fins lucrativos, especifica e dá outras providências. Deixando livre a 

palavra. Ninguém se manifesta. Coloca em segunda votação o Projeto de Lei n.º 

016/2021 do Executivo Municipal com a súmula: Autoriza o Poder Executivo a ceder 

em comodato implementos agrícolas em geral para associações e cooperativas 

rurais sem fins lucrativos, especifica e dá outras providências. E é aprovado por 

unanimidade. Explica que em acordo com o artigo 135, inciso 1, parágrafo único, do 

Regimento Interno, a votação será nominal por ordem alfabética de seus nomes, que 

deverão responder SIM, caso queiram instaurar a Comissão Processante e NÃO, 

caso não queiram instaurar a Comissão Processante. Coloca em votação o 

recebimento da denúncia de cidadão contra o Prefeito Municipal, senhor Oscar 

Delgado, solicitando abertura de Comissão Processante. O Vereador Aguinaldo Paz 

de Moura votou SIM, o Vereador Alcides Borges Saldanha votou SIM, o Vereador 

Ataíde de Albuquerque votou SIM, a Vereadora Daniela Kunrath da Luz votou SIM, 

o Vereador Jauri Fernandes de Abreu votou SIM, o Vereador João Alex Damião 

votou SIM, a Vereadora Laurinda Lopes Damião votou SIM, o Vereador Tiago Variza 

votou SIM. Com oito votos, o Presidente declara instaurada a Comissão Processante 

referente a denúncia contra o Prefeito Oscar Delgado. De acordo com o artigo 5º do 

Decreto-Lei n.º 201/67, é suspensa a sessão por 20 minutos para sorteio dos 

membros da Comissão Processante e lavratura da Ata de Composição. Retornando 

ao plenário, o Presidente pede a Segunda Secretária que proceda a leitura da Ata 
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de Composição da Comissão Processante. A comissão ficou composta pelos 

Vereadores Jauri Fernades de Abreu: Presidente, Laurinda Lopes Damião: Relatora, 

e vereadora Daniela Kunrath da Luz: Membro. Declara aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE: O vereador Ataíde deixa os sentimentos à família e amigos do Bruno. 

Informa que serão realizados serviços no Assentamento Estrela do Oeste. O 

vereador Tiago argumenta sobre a questão da água da localidade Reservado II, 

dizendo que com a instalação dos três relógios ajudará a comunidade, mas que irá 

cobrar que sejam instalados os demais relógios para os moradores da localidade. O 

vereador João Alex comenta também que a quantidade de relógios para as famílias 

que necessitam de água é pouco e fala que precisa ser realizado instalação de forma 

correta, assim pede que seja feito uma reunião com o representante da Sanepar 

para estar discutindo o assunto. O vereador Aguinaldo discute que precisa resolver 

a situação da água de forma correta, com todos os relógios; argumenta sobre a 

denúncia recebida, e diz que acredita que a Comissão Processante fará o que é 

certo. A vereadora Laurinda diz que com três relógios de água será difícil a divisão 

do pagamento da taxa de água, e afirma que é direito de todos possuir o seu; 

comenta sobre a denúncia que foi realizada contra Executivo. O Presidente explica 

como a Comissão Processante foi instaurada, argumentando que foi de forma 

correta. Declara a sessão encerrada.       

 
 
 
 
 
____________________   ____________________        _____________________ 

Alcides Borges Saldanha             Tiago Variza                    Mariely Pereira Moreira 

           Presidente                      Vice-Presidente                      Primeira Secretária 
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____________________   _____________________        _____________________ 

Daniela Kunrath da Luz          Aguinaldo Paz de Moura        Ataíde de Albuquerque 

   Segunda Secretária                         Vereador                                Vereador 
 

 
 
 

____________________        __________________         ____________________ 

Jauri Fernandes de Abreu            João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                               Vereador                                Vereadora 


